

О мерах по защите столичных учебных и дошкольных учреждений, а также о развитии систем безопасности рассказывает начальник Управления вневедомственной охраны при ГУВД Москвы Александр БЛАГОВ.

## БЕЗОПАСНОСТЬ ГАРАНТИРУЕМ

**Александр Дмитриевич, сегодня все школы в городе взяты под охрану вашими сотрудниками?**

- К началу нового учебного года не только школы, но и все объекты Департамента образования Москвы полностью оснащены кнопками тревожной сигнализации (КТС). Они установлены в детских садах, музыкальных школах, клубах по интересам и т.д. Кстати, в нынешнем году по инициативе руководства Департамента образования правительство Москвы выделило целевым назначением средства на обустройство территории вокруг учебных заведений. Дело в том, что вокруг многих школ и детских садов до недавнего времени не было даже элементарного забора. Территория многих дошкольных учреждений была проходным двором. Понятно, что в таких условиях говорить о какой-либо безопасности не приходится.

Теперь каждый взятый под охрану объект имеет забор по периметру своей территории, случайные люди, посторонние туда попасть не могут. Так что и охрана имеет теперь совсем иной уровень. Хочу отметить, что это большая, дорогостоящая, но очень важная работа.

**Каково общее число взятых под охрану объектов?**

- По состоянию на начало учебного года средствами экстренного вызова нарядов милиции обеспечен 4131 объект. Из них 3622 учреждения Департамента образования и еще 509 образовательных учреждений. Кроме того, 327 учреждений этого профиля в Центральном и еще 264 объекта в Северо-Западном округе в соответствии с решениями префектур подключены к мониторинговым системам коммерческих организаций. Реагирование по сигналам тревоги с таких объектов осуществляется как нарядами милиции территориальных ОВД, так и экипажами вневедомственной охраны.

**Что такое КТС, как она действует?**

- Кнопки тревожной сигнализации установлены рядом с постом охранника, осуществляющего мониторинг обстановки в школе или другом учреждении. Кроме того, мы выдаем еще четыре брелока с кнопками, которые действуют в радиусе до пятидесяти метров от объекта. Такие носимые кнопки имеют директор школы и еще трое людей по его усмотрению - дежурный учитель, заместитель или другие доверенные лица.

При возникновении нештатной ситуации охранник или кто-то другой нажимают кнопку, и сигнал тревоги мгновенно поступает в ближайшее подразделение вневедомственной охраны. Оттуда на место происшествия немедленно направляется дежурный экипаж.

**Как быстро он оказывается на месте?**

- Мы выдерживаем нормативы и взятые обязательства. Уже через пять, максимум семь минут группа вооруженных, имеющих специальную подготовку сотрудников вневедомственной охраны будет на месте. Они смогут оценить обстановку и принять необходимые меры для устранения опасности. Если одного экипажа будет недостаточно, то в течение пятнадцати минут на вызов придут еще четыре-пять экипажей. А если понадобится, то через полчаса на месте происшествия окажется сорок машин УВО.

Сегодня школы охраняют представители ЧОПов, но реагируют на сигнал тревоги, решают возникшие проблемы профессионалы, сотрудники милиции из подразделений вневедомственной охраны. Сначала обсуждался вопрос о выводе сигнала тревоги КТС на дежурных территориальных отделений



милиции. Но ведь в ОВД не всегда есть свободный экипаж - что если все выехали на происшествие? Поэтому согласно решению начальника ГУВД все сигналы поступают к нам, и мы отвечаем за безопасность оснащенных КТС объектов.

**Как будет совершенствоваться система безопасности?**

- В рамках развивающейся системы обеспечения безопасности города (СОБГ) все учреждения образования и дошкольного воспитания планируется подключить к оптико-волоконной связи. Система позволит выйти на иной уровень работы, как это произошло после введения в строй современной дежурной части ГУВД Москвы (КАСУ ДЧ). Сейчас к нам приезжают даже из Европы, чтобы посмотреть, как работает дежурная часть столицы.

СОБГ даст возможность в режиме реального времени видеть на экранах мониторов происходящее на любом охраняемом объекте. И оперативный дежурный сможет сам верно оценить обстановку и маневрировать имеющимися силами. В перспективе вход на территорию школы, других охраняемых объектов будет контролироваться с помощью специальных электронных карт, рамок, мониторов. Кроме того, в рамках СОБГ на многих узловых участках города будут установлены видеокамеры. Скрытое наблюдение будет вестись на вокзалах, остановках транспорта, в парках, дворах... Думаю, что это произойдет в ближайшее время и позволит выйти на качественно иной уровень обеспечения безопасности всех москвичей.

## КРИМИНАЛ

### АБОНЕНТ ВРЕМЕННО НЕДОСТУПЕН

Поздно вечером оперативники третьего отдела милиции УВД на Московском метрополитене заметили на платформе станция «Киевская» озирающегося мужчину. Он никуда не торопился и обращал особое внимание на пассажиров с нетвердой походкой.

Милиционеры стали следить за ним. Как только один из пассажиров устроился на лавочке, чтобы перевести дух, к нему сразу же подсел тот самый мужчина и, уловив момент, залез в карман подвыпившего. Вор выполнил свои действия настолько виртуозно, что жертва ничего не заметила. Но оперативники задержали карманника, как только он попытался скрыться с места преступления.

Задержанным оказался нигде не работающий гражданин Молдовы, - рассказала пресс-секретарь УВД на Московском метрополитене Лейла Курбанова. - Добычей его стал не только кошелек приподнявшегося пассажира, но и его мобильный телефон. Возбуждено уголовное дело, карманник взят под стражу. Похоже, ему не скоро придется воспользоваться услугами мобильной связи.

### НОСОЧКИ С ЗАПАХОМ

Все новые и более изощренные способы транспортировки наркотических средств придумывают торговцы и потребители зелья. Недавно почти анекдотичный случай произошел в следственном изоляторе Матросская Тишина. Столичным наркополицейским удалось задержать экстравагантную «посылку», отправленную томящимся в камере преступником.

- Попытки передачи наркотических средств в еде или одежде встречаются довольно часто, - пояснила руководитель пресс-группы Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по городу Москве Мария Луценко. - Но на этот раз подруги наркоманов превзошли сами себя. Они вложили в передачу обычный набор продуктов: хлеб, колбасу, печенье, чай. Кроме того, дамы добавили к перечисленному мужские носки. Обычный на первый взгляд предмет одежды имел странный и весьма сильный запах.

Возможно, эта малозаметная подробность и не была бы замечена, но оперативники уже имели информацию, что духовитые носочки перед отправкой в камеру были хорошенько вымочены в свежеприготовленном концентрированном растворе опия. Поэтому, едва отправительницы - две молодые женщины из Москвы - сдали ценную посылку в бюро передач следственного изолятора, их задержали.

Все пакеты, переданные девицами, наркополицейские изъяли в присутствии понятых и досмотрели на месте с использованием специально обученной собаки. Четвероногий сыщик, хладнокровно проигнорировав колбасу и другие деликатесы, обратил внимание на странные носки. После проведенного исследования эксперты-криминалисты подтвердили: носки пропитаны концентрированным раствором ацетиленового опия.

Напрасно кавалеры ждали посылку. Теперь они вряд ли в ближайшее время побалуется и колбасой. Их верных подруг задержали, возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

### О ВРЕДЕ САМОЛЕЧЕНИЯ

В середине лета в ОВД района Матушкино-Савелки обратилась хозяйка квартиры 1-го микрорайона Зеленограда. Женщина заявила, что обнаружила в сдаваемом жилище труп пятнадцатилетней квартирантки из Воронежской области. Проведенная экспертиза установила, что смерть девушки наступила в результате колото-резаной раны брюшной полости. Расследованием занялись опытные сыщики УВД Зеленограда во главе с начальником уголовного розыска Вячеславом Садовниковым.

Оперативники выяснили, что девушка приехала в столичный регион в начале лета. В дороге ее позвала не тяга к знаниям, а желание заработать. Гостья пополнила многочисленную армию путан. Правда, она не «голосовала» телом на улице или около шоссе. Девушка выбрала, как она считала, более безопасный способ - принимала клиентов на съемной квартире или отправлялась «в гости» по вызову. Как оказалось, смертельно опасен и этот способ занятия проституцией.

Сыщики опросили множество свидетелей, - говорит сотрудник пресс-службы УВД Зеленограда Юлия Хомякова. - В результате удалось установить так называемый последний контакт - человека, который последним видел девушку живой. Им оказался постоянный клиент путаны. Его характеризовали как жестокого, имеющего садистские наклонности человека. Знакомые убитой подтвердили, что мужчина не раз издевался над девушкой, угрожал физическим насилием и избивал ее. Оперативники узнали адрес подозреваемого. Тот жил в Долгопрудном. В тот же день сыщики выехали в подмосковный город.

Худшие опасения оперативников подтвердились, когда они попытались поговорить с тридцатилетним мужчиной. Он заявил, что дверь квартиры не откроет и говорить не станет. Сыщикам пришлось дверь взламывать. Тогда подозреваемый схватил нож и попытался оказать сопротивление милиционерам. Но силы были неравны, и вскоре на запястьях мужчины щелкнули наручники. А чуть позже подозреваемый сознался в убийстве. В квартире были изъяты вещественные доказательства преступления.

Выяснилось, что в роковой день он вызвал юную путану к себе домой. Теперь уже не вспомнить, из-за чего возникла очередная ссора и мужчина нанес подруге ножевой удар. Поначалу ранение выглядело не слишком серьезным, и девушка отказалась от врачебной помощи. Она боялась огласки, к тому же у нее не было ни регистрации, ни страхового полиса.

Перепуганный кавалер выдал девушке 15 тысяч рублей на лечение и отправил домой с напутствием: «Смотри, не болтай лишнего!» Путана с трудом добралась до дома. Увы, врачебная помощь ей действительно не понадобилась - под утро она скончалась от внутреннего кровотечения. Кавалер же узнал о случившемся гораздо позже, когда исправил что-либо было уже невозможно. Сейчас убийца взят под стражу, нож изъят, прокуратура проводит расследование.

Сотни тысяч опустевших садовых домиков и дач, тысячи коттеджей и особняков - практически рай для воров всех профилей и калибров. Кто-то из них охотится за цветными металлами, кто-то работает «повзрослому» - влезает в элитные дома, прихватывая все ценное, начиная от бытовой техники и кончая мебелью, дорогой фурнитурой...

Статистики дачных краж никто не ведет. Во-первых, она будет не слишком оптимистична. Ведь по самым скромным подсчетам, жертвами воров только в Подмосковье становятся тысячи семей. Такой вал преступлений не то что раскрыть - даже зарегистрировать проблематично. И милиция предпочитает не затрагивать эту тему. Во-вторых, учитывая уже упомянутые обстоятельства, и сами жертвы набега не спешат обращаться в правоохранительные структуры: зачем время даром тратить?

Представьте себе ситуацию. Вы приезжаете к себе на участок и неожиданно видите, что замок взломан, внутри грязно, а из шкафов и сараев исчезло все мало-мальски ценное. Ваши действия? Ехать за тридевять земель без особой надежды на восстановление поправной справедливости? Или засучив рукава восстановить кое-как нарушенное хозяйство и вернуться домой? Думаю, абсолютное большинство выберет второй вариант.

Но неужели нет никакой защиты? За консультацией мы обратились к опытному, в прошлом сотруднику уголовного розыска, а ныне руководителю одного из частных охранных предприятий Москвы Виктору ГЕРАСИМОВУ.

- Я адресуюсь к владельцам садовых товариществ, - говорит Виктор Александрович, - которые не могут позволить себе на-

## ДАЧНИКИ-НЕУДАЧНИКИ

Наступила осень. Вернувшиеся в город дачники с тоской вспоминают о своих фазендах. Но не только потому, что закончились теплые денечки и отпускные радости.



нять круглосуточных секьюрити и дорогих адвокатов. Впрочем, даже сторожа, если они нанимаются, не гарантируют вам защиту - они не имеют ни соответствующего юридического статуса, ни

подготовки. Поэтому осенью следует выполнять простейшие профилактические мероприятия.

Прежде всего нужно осознать, что идеальной защиты от дачных взломщиков нет. Даже в Москве,

где плотность нарядов милиции несравнимо выше, вокруг соседних домов - укрепленные двери и сигнализация, квартирные кражи стали настоящим бедствием. Что же может помешать дачным жуликам, какие преграды они не смогут преодолеть?

Нужно помнить, что кражи из садовых домиков считаются наименее престижным криминальным промыслом. Разве можно разбогатеть, обчистив домик пенсионера-учителя или инженера захудалого НИИ? Этим «бизнесом» занимаются в основном бомжи, потерявшие работу жители соседних деревень, местные пьяницы. Они достаточно пугливы и неумелы, так как в случае поимки реальный срок им все же грозит. Поэтому от таких взломщиков порой могут защитить надежные замки и решетки на окнах. Добавьте к ним скобу на добротную входную дверь.

Разумеется, если уж на ваш «особняк» положили глаз упорные взломщики, то ни запоры, ни скобы не помогут. Но при прочих равных условиях воры обойдут вас стороной. Зачем мучиться, гробить на всю округу, когда вокруг столько других домов? И еще один совет. Если есть возможность, то спрячьте в какой-нибудь тайник наиболее ценные для дачника вещи: столовые приборы, которые пользуются спросом у воров, электроинструмент, продукты и спиртное. Да не забудьте снять телевизионную антенну, если это не слишком обременительно. В Москве квартирные воры уже не берут телевизоры, а вот в провинции этот прибор еще пользуется спросом...